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Datum: 2025-11-26 Till: Kommunfullmäktige 
Handläggare: Jan Bernhardsson 

Dnr: KS 000800/2025 - 900 
 

Avfallstaxa 2026 
 

Förslag till beslut 
Avgifterna i Båstads kommuns avfallstaxa justeras från och med 2026-04-01 enligt 
bilagt förslag från NSR. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Avfallstaxan justeras en gång per år.  
NSR har tagit fram underlag för justering av avfallstaxan, från och med 2026-04-01. 
För de obligatoriska abonnemangen föreslås taxan i stort sett oförändrad. 
 
Bakgrund 
Avfallstaxan ska styra mot den regionala avfallsplanens mål och de nationella miljö-
målen. Den ska även stimulera återanvändning och återvinning. Avgifterna för den 
kommunala avfallshanteringen beräknas utifrån självkostnadsprincipen, det vill säga 
intäkterna från renhållningskollektivet ska motsvara de faktiska kostnaderna för av-
fallshanteringen. 
Ledorden i översynen är att taxan ska vara enkel, tydlig och ha en miljöstyrning. 
 
 I år föreslås taxan vara i stort sett oförändrad för de obligatoriska abonnemangen 
och justeringarna som föreslås berör enbart valbara tilläggstjänster. 
 
Föreslagna ändringar 

Abonnemang och avgifter för småhus 

I år föreslås inga större justeringar av taxorna för småhus utan de ligger kvar på 
samma nivå som förra året. 

Ta bort trädgårdstömning med tömning 10 gånger 

Abonnemang för trädgårdsavfall med tömning 10 gånger om året föreslås tas bort 
från och med 1 april 2026 för att skapa effektivare turer och likrikta tjänsterna i 
NSR:s ägarkommuner. Kund har möjlighet att säga upp abonnemang utan extra 
kostnad för hemtagning eller gå över till tömning 20 gånger om året. Cirka 920 kun-
der i Båstads kommun har detta abonnemang idag.  
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Extra kärl för papper- och plastförpackningar  

En ny tilläggstjänst för kunder med mycket plast- och pappersförpackningar erbjuds. 
I taxan införs ett delat 240-liters kärl för enbart dessa fraktioner och som töms sam-
tidigt som fyrfackskärl 2.  

Grovavfallshämtning  

Endast ett fåtal abonnenter nyttjar idag tjänsten med grovavfallshämtning vid fastig-
heten vilken ingår i abonnemangen för småhus. För att kunna öka andelen hushåll 
som nyttjar tjänsten utan att öka kostnaderna för renhållningskollektivet föreslår vi 
en sänkning av antalet grovavfallhämtningar som ingår, från 6 hämtningar till 4 
hämtningar per år.  

Höjd taxa för lock-i-lock  

Taxan för lock-i-lock föreslås höjas då detta är en tjänst som idag medför höga re-
parationskostnader. Kunder kan erbjudas likvärdiga tjänster till lägre kostnad 

Abonnemang för flerbostadshus och verksamheter 

I år föreslås inga större justeringar av taxorna för flerbostadshus, de ligger i stort 
sett kvar på samma nivå som de två senaste åren. En av förändringarna som före-
slås för flerbostadshus och verksamheter: 

 • Möjlighet att tömma felsorterade markbehållare med till exempel förpackningar 
mot en extra kostnad. 

Abonnemang för enskilda avlopp 

Avgiften för akut extra tömning föreslås höjas för att ha en större differentiering mot 
2- dagars tömningen som höjdes förra året. Detta gör vi för att minska transporter 
och miljöpåverkan. En taxa för hämtning av filtermaterial från fosforfällor införs igen, 
eftersom ingen aktör valt att auktorisera sig. 
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Konsekvenser av beslut 
 
Ekonomi 
 

Renhållningskollektivets ekonomi 

Vid årsskiftet 24/25 hade Båstads renhållningskollektiv ett ackumulerat resultat på 
+ 14 miljoner kronor.  
Prognos för ackumulerat resultat vid utgången av 2025 är + 22 miljoner kronor.  
Budgeterat resultat för 2026 är + 2 miljoner kronor vilket skulle ge ett ackumulerat 
resultat på + 24 miljoner kronor vid utgången av 2026. 
 
Intäkter 

Renhållningskollektivet har i huvudsak två stora intäktskällor, taxor från abonnen-
terna och ersättning från förpackningsproducenterna. 
 

Taxor 

Taxeintäkterna för 2024 var 30,2 miljoner kronor. För 2025 var budget 30 miljoner 
kronor men utfallet beräknas landa på 30 miljoner kronor.  
För 2026 beräknas taxeintäkterna landa på 32 miljoner kronor. Intäkterna från taxor 
ökar med anledning av att NSR den 1 september 2025 tog över insamlingen av för-
packningar och tidningar från flerbostadshus. Från 1 januari fram till hösten 2025 
betalade NSR ut en återvinningsrabatt till kunder som anlitat en av NSR auktorise-
rad entreprenör för hämtning av förpackningar. Rabatten upphörde i samband med 
att NSR tog över insamlingen och ersattes då av en taxa. 
 
Ersättning från producenterna 

Ersättningen för insamling av förpackningar var 11 miljoner kronor 2024 och beräk-
nas landa på 12 miljoner kronor 2025 respektive 12,7 miljoner kronor 2026. 
 
 

 
Kostnader 
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Indexreglering 

Den ersättning som entreprenörerna har för att hämta det kommunala avfallet är in-
dexreglerad enligt avtal. Indexet påverkas bland annat av transportkostnader, ener-
gipriser och den allmänna prisnivån i samhället. Indexet för nästa år ligger på runt 3 
% vilket är lägre än genomsnittet de senaste åren. Kostnaden för hämtning av avfall 
utgör en stor del av den totala kostnaden för avfallshanteringen och har därför 
också en stor påverkan på avgiften. 
 
Nytt entreprenadavtal för insamling av avfall 

Under 2025 trädde ett nytt avtal för tömning av kärl i kraft. Avtalet innebär lägre 
tömningspriser men även ett utökat uppdrag eftersom avtalet även omfattar hämt-
ning av förpackningar hos flerbostadshus samt hämtning av tidningar och returpap-
per hos verksamheter och flerbostadshus. 
 
 
Jan Bernhardsson 
Teknik och Service 
 
 
Beslutet ska expedieras för verkställande till:  
NSR 
 
Beslutet ska expedieras för kännedom till:  
Ekonomiavdelningen 
Teknik och service 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Avfallstaxa 2026 Båstads kommun 
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